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平成２７年１月臨時会会議録 

 

 

平成２７年１月２３日 金曜日 午前１０時００分開会 

議 長 小 嶋 冨 弥     副議長 小 野 周 一 

 

 出 席 議 員（１８名） 

 

  １番   佐  藤  悦  子  議員     ２番   伊  藤     操  議員 

  ３番   石  川  正  志  議員     ４番   佐  藤  義  一  議員 

  ５番   奥  山  省  三  議員     ６番   沼  澤  恵  一  議員 

  ７番   髙  橋  富 美 子  議員     ８番   佐  藤  卓  也  議員 

  ９番   小  嶋  冨  弥  議員    １０番   清  水  清  秋  議員 

 １１番   小  関     淳  議員    １２番   遠  藤  敏  信  議員 

 １３番   下  山  准  一  議員    １４番   平  向  岩  雄  議員 

 １５番   小  野  周  一  議員    １６番   新  田  道  尋  議員 

 １７番   山  口  吉  靜  議員    １８番   森     儀  一  議員 

 

 欠 席 議 員（０名） 

 

出席要求による出席者職氏名 

 

市 長 山 尾 順 紀  副 市 長 伊 藤 元 昭 

教 育 長 武 田 一 夫  総 務 課 長 野 崎   勉 

総 合 政 策 課 長 荒 川 正 一  財 政 課 長 小 野   享 

成 人 福 祉 課 長 
兼福祉事務所長 小 野 茂 雄  教 育 次 長 

兼教育総務課長 森   隆 志 

 

事 務 局 出 席 者 職 氏 名 

 

局 長 高 木   勉  総 務 主 査 三 原   恵 

主 査 川 又 秀 昭  主 査 沼 澤 和 也 

 

議 事 日 程 

平成２７年１月２３日 金曜日 午前１０時００分開議 

 

日程第 １ 会議録署名議員指名 

日程第 ２ 会期決定 



- 2 - 

日程第 ３ 市長の行政報告 

日程第 ４ 報告第１号損害賠償の額の決定についての専決処分の報告について 

日程第 ５ 報告第２号平成２６年度新庄市一般会計補正予算（第６号）の専決処分の承認について 

日程第 ６ 議案第１号萩野地区小中一貫教育校建設工事の内主体工事請負契約の締結について（平成 

      ２５年議案第４２号）の一部変更について 

日程第 ７ 議案第２号萩野地区小中一貫教育校建設工事の内機械設備工事請負契約の締結について 

      （平成２５年議案第４３号）の一部変更について 

日程第 ８ 議案第３号萩野地区小中一貫教育校建設工事の内電気設備工事請負契約の締結について 

      （平成２５年議案第４４号）の一部変更について 

 

本日の会議に付した事件 

 

議事日程に同じ 
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開      会 

 

 

小嶋冨弥議長 ただいまの出席議員は18名でござ

います。 

  欠席通告者はありません。 

  それでは、これより平成27年１月新庄市議会

臨時会を開会いたします。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  本日の会議は、お手元に配付しております議

事日程によって進めます。 

 

 

日程第１会議録署名議員指名 

 

 

小嶋冨弥議長 日程第１会議録署名議員の指名を

行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第81条の規定に

より、議長において佐藤悦子君、森 儀一君の

両名を指名いたします。 

 

 

日程第２会 期 決 定 

 

 

小嶋冨弥議長 日程第２会期決定を議題といたし

ます。 

  議会運営委員長の報告を求めます。 

  議会運営委員長小関 淳君。 

   （小関 淳議会運営委員長登壇） 

小関 淳議会運営委員長 おはようございます。 

  それでは、議会運営委員会における協議の経

過と結果について御報告いたします。 

  去る１月16日午後１時半から、議員協議会室

におきまして、議会運営委員６名出席のもと、

議会事務局職員の出席を求め議会運営委員会を

開催し、本日招集されました平成27年１月臨時

会の運営について協議をいたしたところであり

ます。 

  会期につきましては、このたびの提出案件は

報告２件と議案３件の計５件でありますので、

本日１月23日、１日と決定いたしました。 

  案件の取り扱いにつきましては、臨時会であ

りますので委員会への付託を省略して直ちに本

日の本会議において審議をお願いいたします。 

  以上、よろしくお取り計らいくださいますよ

うお願い申し上げ、議会運営委員会における協

議の経過と結果についての報告といたします。 

小嶋冨弥議長 お諮りいたします。 

  今期臨時会の会期は、ただいま議会運営委員

長から報告のありましたとおり、本日１月23日、

１日にしたいと思います。これに御異議ありま

せんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

会期は１月23日、１日と決しました。 

 

 

日程第３市長の行政報告 

 

 

小嶋冨弥議長 日程第３市長の行政報告をお願い

いたします。 

  市長山尾順紀君。 

   （山尾順紀市長登壇） 

山尾順紀市長 おはようございます。 

  臨時会、まことにありがとうございます。 

  それでは、初めに行政報告をさせていただき

ます。 

  新庄市豪雪対策本部の設置についての御報告

であります。 

  昨年12月に平年を大きく上回る降雪があった

ことに加え、１月初旬からの連日の降雪により、

１月９日午前９時現在の新庄市の積雪深が131
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センチメートルとなり、雪害対策連絡会議を設

けたところであります。 

  ３時には146センチメートルとなり、その後

の連休の予報も降雪状況ということがあり、市

民生活への影響が懸念されたことから、同日午

後４時に副市長を本部長とした豪雪対策本部を

設置いたしました。 

  主な対策といたしましては、最上川を水源と

した消流雪用水の通水を例年より繰り上げ、１

月20日から実施するとともに、雪害に関する情

報収集、雪おろし作業等の事故防止対策、道路

の除排雪対策の強化、高齢者世帯などの除排雪

対策、水上がりや空き家等の事故防止対策など

を実施しているところであります。 

  今年で５年連続の豪雪対策本部の設置となり

ますが、12月22日の24時間降雪量が51センチ、

１月11日の最大積雪深が149センチになるなど、

12月から１月中旬までの降雪が非常に多く、こ

れまで人的被害が８件、建物被害が２件、農作

物被害は２件、農業用施設被害が２件となって

おります。また、空き家の雪に関する苦情が18

件、水上がりに関する出動が11件となっており

ます。 

  ここ１日間は比較的穏やかな天候ですが、例

年２月末に最大積雪深を迎えることから、今後

とも降雪状況に応じて必要な対策を講じてまい

りたいと思います。 

  以上、行政報告とさせていただきます。 

 

 

日程第４報告第１号損害賠償の額

の決定についての専決処分の報告

について 

 

 

小嶋冨弥議長 日程第４報告第１号損害賠償の額

の決定についての専決処分の報告についてを議

題といたします。 

  提出者の説明を求めます。 

  市長山尾順紀君。 

   （山尾順紀市長登壇） 

山尾順紀市長 報告第１号損害賠償の額の決定に

ついての専決処分の報告について御説明いたし

ます。 

  平成25年10月20日に発生しました車両損傷事

故について、地方自治法第108条第１項の規定

に基づき、本年１月13日に損害賠償の額の決定

についての専決処分を行いましたので、同条第

２項の規定により報告するものであります。 

  事故の概要といたしましては、平成25年10月

20日午前11時ごろ、新庄市エコロジーガーデン

臨時駐車場において、駐車誘導員の指示に従っ

て走行していた被害車両が岩石と接触したこと

により、当該車両が損傷したものであります。

本年１月13日に示談が成立し、損害賠償の額に

つきましては28万9,296円であります。 

  今後、駐車場の管理につきましては、安全管

理の指導を徹底し事故防止に努めてまいりたい

と思いますので、御理解を賜りたいと存じます。 

  以上であります。 

小嶋冨弥議長 本件は、地方自治法第180条の規

定により、議会の委任による専決処分の報告で

ありますのでご了承願います。 

 

 

日程第５報告第２号平成２６年度

新庄市一般会計補正予算（第６

号）の専決処分の承認について 

 

 

小嶋冨弥議長 日程第５報告第２号平成26年度新

庄市一般会計補正予算（第６号）の専決処分の

承認についてを議題といたします。 

  提出者の説明を求めます。 

  市長山尾順紀君。 

   （山尾順紀市長登壇） 
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山尾順紀市長 報告第２号平成26年度新庄市一般

会計補正予算（第６号）の専決処分の承認につ

いて御説明申し上げます。 

  県において急遽実施することとなりました市

民税非課税の高齢者、障害者、ひとり親等の世

帯に対する灯油購入費の助成に係る経費につき

まして、助成券の準備などへ向け早急な対応が

必要であったため、12月26日付で予算の専決処

分を行ったものであります。 

  内容につきましては、助成券に係る印刷製本

費が６万円、灯油購入助成費が495万円の合わ

せて501万円であり、県補助金247万5,000円を

財源とし、一般財源253万5,000円を普通交付税

に計上しております。 

  当該事業が円滑に執行されるよう予算化した

ものでありますので、御承認賜りますようよろ

しくお願い申し上げます。 

小嶋冨弥議長 ただいま説明のありました報告第

２号について、質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 

１ 番（佐藤悦子議員） 議長、佐藤悦子。 

小嶋冨弥議長 佐藤悦子君。 

１ 番（佐藤悦子議員） 灯油購入費助成事業を

やっていただくということで、大変ありがたい

と市民も喜んでいることと思います。 

  それで、財源についてなんですが、地方交付

税で来るということは、これは国から行くよと

いう連絡があったのかということと、あと交付

税ではなく市の持ち出しといいますか、市独自

の持ち出しを含めてやってとか考えて、１人

5,000円くらいにほかの市でやっているような

んですが、真室川町は5,000円だったように思

いますが、そういうふうにできなかったのだろ

うかと思うんですが、お願いします。 

小野 享財政課長 議長、小野 享。 

小嶋冨弥議長 財政課長小野 享君。 

小野 享財政課長 財源につきまして、地方交付

税の中で普通交付税として上げておりますけれ

ども、考え方としては一般財源として市の分と

して計上しているという考えでございますので、

これに関して国から特に交付を受けるというこ

とはございません。今回の事業につきましては、

県の事業に乗りまして新庄市も一緒に行うとい

う考えでございます。 

  額につきましては、現状を考えながら決定し

たというところでございますので、よろしく御

理解をお願いしたいと思います。 

１ 番（佐藤悦子議員） 議長、佐藤悦子。 

小嶋冨弥議長 佐藤悦子君。 

１ 番（佐藤悦子議員） 私の間違いかわかりま

せんが、国から低所得者世帯などに対して、灯

油購入など、その他ということで国から補正だ

か予算が出るような話を12月に聞いたような気

がするんですけれども、そういった話はなかっ

たのか、お願いします。 

小野 享財政課長 議長、小野 享。 

小嶋冨弥議長 財政課長小野 享君。 

小野 享財政課長 このたびの国の３月補正の中

でいろいろ生活支援の項目に灯油助成というメ

ニューも挙がっておりますけれども、このたび

の県事業につきましては、国からの財源の補塡

がある場合は、県の補助は行わないという前提

で行っております。 

  ですから、具体的に言いますと、県から現状

ではいただけるという状況でございますので、

いわゆる新しい交付金の中では灯油は想定して

いないという考えでございます。 

小野茂雄成人福祉課長兼福祉事務所長 議長、小

野茂雄。 

小嶋冨弥議長 成人福祉課長兼福祉事務所長小野

茂雄君。 

小野茂雄成人福祉課長兼福祉事務所長 最初の質

問の中でのいわゆる助成額の件ですけれども、

昨年は1,500円券を２枚ということで、時期的

に県の補助が決まったのが２月ということで、

２回分支給しました。 
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  今回、昨年度よりも早い時期で補助が決定し

たということもございまして、３回分というこ

とで決定したところであります。 

  それで、中身としましては、灯油価格がその

当時から若干下がり傾向だったということもご

ざいまして、18リットル当たりにしますと

1,500円を切るということも想定されました。

それで、灯油券につきましては、おつりを支給

するという手続ができないということもありま

して、1,300円ということで３回分支給を開始

したところでございますので、御理解賜りたい

と思います。 

小嶋冨弥議長 ほかに質疑ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 ほかに質疑なしと認めます。よっ

て、質疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。ただいまのところ

討論の通告はありません。討論ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 討論なしと認めます。よって、討

論を終結し、直ちに採決したいと思います。こ

れに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

報告第２号は討論を終結し、直ちに採決するこ

とに決しました。 

  これより採決いたします。 

  報告第２号平成26年度新庄市一般会計補正予

算（第６号）の専決処分の承認については、こ

れを承認することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

報告第２号は、これを承認することに決しまし

た。 

 

 

議案３件一括上程 

 

 

小嶋冨弥議長 日程第６議案第１号萩野地区小中

一貫教育校建設工事の内主体工事請負契約の締

結について（平成25年議案第42号）の一部変更

についてから日程第８議案第３号萩野地区小中

一貫教育校建設工事の内電気設備工事請負契約

の締結について（平成25年議案第44号）の一部

変更についてまでの議案３件につきましては、

会議規則第35条の規定により一括議題にしたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第１号萩野地区小中一貫教育校建設工事の

内主体工事請負契約の締結について（平成25年

議案第42号）の一部変更についてから議案第３

号萩野地区小中一貫教育校建設工事の内電気設

備工事請負契約の締結について（平成25年議案

第44号）の一部変更についてまでの議案３件を

一括議題とすることに決しました。 

  提出者の説明を求めます。 

  市長山尾順紀君。 

   （山尾順紀市長登壇） 

山尾順紀市長 それでは、議案第１号萩野地区小

中一貫教育校建設工事の内主体工事請負契約の

締結について（平成25年議案第42号）の一部変

更についてから議案第３号萩野地区小中一貫教

育校建設工事の内電気設備工事請負契約の締結

について（平成25年議案第44号）の一部変更に

ついてまでは、いずれも萩野地区小中一貫教育

校建設工事にかかわる契約内容について変更す

る必要が生じたため、議会の議決に付すべき契

約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条

の規定により御提案申し上げるものであり、一

括して御説明申し上げます。 

  変更する内容でございますが、主体工事、機

械設備工事、電気設備工事のいずれも完成工期

を平成27年１月30日としていたものを平成27年

２月20日まで延長するものであります。 
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  建設工事につきましては、昨年11月まで計画

工程のとおり順調に進捗してまいりましたが、

12月上旬からの強い冬型の低気圧による強風や

低温、また例年以上に多い降雪量の影響により、

建物附帯外構工事や外部仕上げ工事の仮設、養

生などに時間を要することとなったため、工期

の変更を行うものであります。 

  なお、完成後は本年４月の開校に向けて万全

の準備を進めてまいります。 

  以上、御審議の上、御可決賜りますようお願

い申し上げます。 

小嶋冨弥議長 ただいまの説明に対し質疑に入り

ます。 

  初めに、議案第１号萩野地区小中一貫教育校

建設工事の内主体工事請負契約の締結について

（平成25年議案第42号）の一部変更について、

質疑ありませんか。 

１６番（新田道尋議員） 議長、新田道尋。 

小嶋冨弥議長 新田道尋君。 

１６番（新田道尋議員） それでは、二、三確認

しておきたいということで質問させていただき

ます。 

  今、市長から説明がありましたのは、こちら

に工事の変更ということで添付されました内容

と同じでございますけれども、目前に工期が１

週間後に迫っているわけです。 

  目前に来た工期を21日間延長するという提案

でございますけれども、理由として雪が多かっ

た、降雪量の影響ということであったんですが、

建物本体の工事というのはほとんどでき上がっ

ているように思えるんです。添付された写真等

を見てみましても、12月31日で97.4％という報

告でございますが、ほとんどでき上がっている。

ということは、雪の影響がなかったと私はとる

わけです。 

  要するに、理由づけが雪が多かったというこ

とで、どうも合わないんじゃないかという思い

が私はするんです。 

  それで、なおかつ添付されました降雪量のデ

ータ、これは過去の何年分か知らんけれども、

100％以上は全部なっているんですが、これは

この工事に合わないんじゃないか。だって、過

去３年間ずっと豪雪で２メートル近くの降雪、

積雪深があったわけで、ことしはそれから比べ

れば少ないわけです。冬は雪が降るなんて当然、

これは想定外ではなくて想定して始まった工事

だと私は思うんです。 

  だから、雪のために工事がおくれたというこ

とにはならないと思うんですが、どうですか。 

森 隆志教育次長兼教育総務課長 議長、森 隆

志。 

小嶋冨弥議長 教育次長兼教育総務課長森 隆志

君。 

森 隆志教育次長兼教育総務課長 議員から雪の

影響はないんじゃないかという御質問でござい

ますけれども、内部につきましては、議員のお

っしゃったようにほぼ完成しております。雪の

影響は当然受けないわけでございますけれども、

いわゆる外部の附帯工事といいますか、犬走り

の部分、それから屋上のプールのタイル張り、

その辺が雪の影響を受けているということで、

犬走りにつきましては、校舎部分は現在ほぼ終

わっております。 

  ただ、あと中庭とそれから体育館の建物の際

の犬走りが除雪をしながら12月鋭意努力してま

いったところでありますけれども、除雪しなが

らの作業でございましたので、なかなか１月30

日までの工期には時間がかかるという協議が昨

年末に業者からございました。 

  教育委員会としましては、いわゆる４月の開

校に向けて３月からは当然引っ越し作業を行う

予定で考えておりましたので、その辺、冬工事

ができるのかという部分も含めて、ずっと内部

でも協議を行いましたし、業者とも協議を行っ

てまいりました。 

  業者としましては、２月いっぱい工期を延長
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してもらえば冬工事でも何とか対応できるとい

った説明があったわけですけれども、市としま

しては２月末、その後完成検査等ありまして、

３月中旬に引き渡しとなれば４月開校に向けて

影響が出てくるということで、いろいろと業者

とも協議を行ってきたところでございます。 

  雪の影響、当然のことながら平年も、昨年来

ずっと豪雪が続いておりますけれども、ことし

の雪につきましては12月の初めから大雪になっ

たということで、昨年、一昨年とまた状況が異

なってございます。 

  業者としては精いっぱい除雪をしながら外部

工事を行ってきましたけれども、そういったこ

とで協議を受けて、市としては２月20日まで工

期を延ばす、これが限界であろうと。２月いっ

ぱいに引き渡しを、３月頭には引き渡しを受け

れば４月の開校に向けて引っ越し作業も全て終

わることができるといったことで、いろいろ協

議をした中で、提案申し上げている２月20日の

工期延長ということに至ったところでございま

すので、御理解のほどよろしくお願いしたいと

思います。 

１６番（新田道尋議員） 議長、新田道尋。 

小嶋冨弥議長 新田道尋君。 

１６番（新田道尋議員） １月30日に期限を切っ

たというのは何か理由があったわけですね、当

初契約するときに。４月の開校までの期間にや

るべきことがあるから、１月30日ということに

なったんだろうと私は思うんです。この日にセ

ッティングした理由はどういうことですか。 

  それから、この参考資料ということで積雪深

のデータを出したのはどこから出したんですか。

業者が持ってきたんですか、それとも教育委員

会でこれをそろえたんですか。その辺も教えて

ください。 

  それから、契約書を私は見ていないんですが、

契約の中に工期が守られなかったときの違約金

ということを記載されてあると思うんですが、

その辺を教えてください。あるかないか。 

  それから、ぎりぎり何とか４月開校に間に合

うというような今の次長の答弁ですけれども、

あとは影響ないんですか。２月20日にもってい

って、２月20日から４月開校までに準備万端、

抜かりなくできるかどうか確認しておきたいと

いうように思います。 

森 隆志教育次長兼教育総務課長 議長、森 隆

志。 

小嶋冨弥議長 教育次長兼教育総務課長森 隆志

君。 

森 隆志教育次長兼教育総務課長 気象データに

つきましては、気象庁のデータをこちらでイン

ターネットから検索してデータを総務文教委員

の方々に示したものでございます。 

  いわゆる工期の延長につきましては、当然の

ことながら、最初１月30日までの工期にしたと

いった内容につきましては、議員がおっしゃる

ようにその後の作業がございます。１月末に工

事が完成して、いわゆる完成検査を受けて引き

渡しが２月中旬になろうかと。１カ月半あれば

引っ越し作業が全て終わるということで１月末

の当初の工期設定になったということでござい

ます。 

  その辺はやはり、いわゆる工期の延長の協議

が来た段階で一番懸念される部分でございまし

たので、内部でその後の引っ越し作業、例えば

２月末まで延長した場合、当然のことながら完

成検査を受けて引き渡しが３月中旬になってし

まうと。これではやはり半月の間での引っ越し

作業というのは厳しいということで、20日まで

であれば、２月中に完成検査を終えて引き渡し

を受けるということで、１カ月あれば何とか対

応できるという判断をしたところでございます。 

  ほかの引っ越し作業の部分、備品等、それか

ら新たに購入する部分については、別途作業を

現在も行ってございます。 

  ３月、本当の引っ越しの実務作業といいます
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か、それについては1カ月あれば間に合うだろ

うということで協議した結果、こういった形で

20日までであれば対応できると至ったところで

ございますので、よろしくお願いしたいと思い

ます。 

１６番（新田道尋議員） 議長、新田道尋。 

小嶋冨弥議長 新田道尋君。 

１６番（新田道尋議員） 学校建設に関してはよ

くあることなんですが、年度末なるだけ早く終

わらせて、卒業される生徒を一日でも多く新し

い学校に入っていただいて卒業させたいという

親心を持ってされる場合が非常に多いんです。

私の学生時代の経験も、中学校も高校も両方そ

ういうことがあったんです。 

  ですから、この２月20日というのはそういう

思いもあって、卒業生の３年生に入っていただ

きたいということがあったかどうか。それで20

日になったんじゃないかと私は１人で考えるん

ですけれども、そんなことは考えられなかった

んでしょうか。 

  それから、この工事に関しては、当初からい

ろいろな設計変更で、要するに増額、増額で来

て、全て私たち議会で認めて今まで来たわけで

ございますけれども、最後になって全て業者の

言うとおり認めて、工期を守られないというの

は非常に残念です。今までの報告ですと順調に

来ているわけです。そんなにおくれなくて挽回

できる程度の遅滞があったんですが、こういう

ふうに大幅に21日も工期を延長しなければなら

ないという状況ではなかったわけです。私らも

現場へ行って見ましたが、そのときもそんな報

告もなし、話も全然出てきていないわけで、最

後に土壇場にきてこういうことになるなんて、

非常に私は納得できないところがあるわけです。

直前ですよ。 

  ですから、12月にそういう状況になったとす

れば、もう少し早くやるか、または段取りを変

えるか、私は進行状況を見ていますと、もう少

しやりようがあったと見ますけれども。教育委

員会ではどういうふうに判断したのか。 

  あとは、何とかお願いしたいというお願いが

教育委員会にあったのはいつごろですか。何月

の時点か、12月に入ってすぐですか、１月です

か。私らの議会の常任委員会で報告があって判

明したのが１月13日です。教育委員会ではもっ

と早く業者から依頼されたと思うんですが、そ

れはいつごろですか。 

森 隆志教育次長兼教育総務課長 議長、森 隆

志。 

小嶋冨弥議長 教育次長兼教育総務課長森 隆志

君。 

森 隆志教育次長兼教育総務課長 当初の竣工期

限を１月30日にしているという部分につきまし

ては、いわゆる議員がおっしゃった３年生を考

慮してという部分よりは、あくまでも先ほど御

説明申し上げたようなその後の作業がございま

す。年度内にはとにかく引っ越し作業を終了し

て、４月の開校に向けて進めるといった部分で

１月30日に工期を設定したということでござい

ます。 

  あと、いわゆる業者の言いなりになっている

のではないかといった御質問でございますけれ

ども、昨年末、12月末にいわゆる業者から工期

を延長していただきたいといった協議がござい

ました。 

  それまでずっと業者も除雪をしながらとにか

く工期内に完成させようということで努力して

おったところでございますけれども、いよいよ

になって、やはり12月20日以降にまた１メート

ルを超える大雪になってございます。その時点

で、やはりかなり工期的に厳しいといったこと

で、それ以降に市には、24日か25日だったと思

いますけれども、そのあたりに協議がございま

した。 

  それを受けて、市としましては先ほど申し上

げましたように、ただそれでも工期を延ばして
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冬工事で対応できるのか、あとはその時点では

１カ月、２月末まで延長してほしいといった内

容でございましたので、２月末まで延長した場

合に、引っ越し作業に支障が出てくるんではな

いかと。あと、いわゆる繰り越しでできないか

という部分も検討しました。 

  それから、外の部分の工事については、いわ

ゆる先ほど議員がおっしゃった工程の変更とい

うか、その部分をそっくり減額して春になって

から追加発注という別途発注するということも

内部では検討したところでございます。 

  ただ、いわゆる繰り越しについては、事故繰

越になって、いわゆる繰越事業でやっておりま

すので、事故繰越になるということで財政的に

これはできないと。 

  その分を外工事についてはそっくり落として、

春になってから発注するといったところについ

ては、いわゆる補助事業でやっておりますので、

その部分の補助金の減額が出てくると。総合的

にいろいろ検討して、20日であれば何とかでき

ると、除雪しながらでも20日までだったら完成

できますと。 

  市としては、20日であれば２月いっぱいでい

わゆる引き渡しを受けて、３月に入って１カ月

で引っ越し作業をどんどんやれば４月の開校に

向けて何とか間に合うといったところの折り合

いがつきましたので、２月20日の工期延長とい

うところで協議が調ったというところでござい

ます。業者の言いなりで全てやっているという

わけでもございません。いろいろ検討して協議

した上で、こういった工期延長を判断したとい

うことでございますので、よろしく御理解のほ

どお願いしたいと思います。 

小嶋冨弥議長 ほかに質疑ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 ほかに質疑なしと認めます。よっ

て、質疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。ただいまのところ

討論の通告はありません。討論ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 討論なしと認めます。よって、討

論を終結し、直ちに採決したいと思います。こ

れに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第１号は討論を終結し、直ちに採決するこ

とに決しました。 

  これより採決いたします。 

  議案第１号萩野地区小中一貫教育校建設工事

の内主体工事請負契約の締結について（平成25

年議案第42号）の一部変更については、原案の

とおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第１号は、原案のとおり可決されました。 

  次に、議案第２号萩野地区小中一貫教育校建

設工事の内機械設備工事請負契約の締結につい

て（平成25年議案第43号）の一部変更について、

質疑ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 質疑なしと認めます。よって、質

疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。ただいまのところ

討論の通告はありません。討論ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 討論なしと認めます。よって、討

論を終結し、直ちに採決したいと思います。こ

れに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第２号は討論を終結し、直ちに採決するこ

とに決しました。 

  これより採決いたします。 

  議案第２号萩野地区小中一貫教育校建設工事

の内機械設備工事請負契約の締結について（平

成25年議案第43号）の一部変更については、原
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案のとおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第２号は、原案のとおり可決されました。 

  次に、議案第３号萩野地区小中一貫教育校建

設工事の内電気設備工事請負契約の締結につい

て（平成25年議案第44号）の一部変更について、

質疑ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 質疑なしと認めます。よって、質

疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。ただいまのところ

討論の通告はありません。討論ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 討論なしと認めます。よって、討

論を終結し、直ちに採決したいと思います。こ

れに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第３号は討論を終結し、直ちに採決するこ

とに決しました。 

  これより採決いたします。 

  議案第３号萩野地区小中一貫教育校建設工事

の内電気設備工事請負契約の締結について（平

成25年議案第44号）の一部変更については、原

案のとおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

小嶋冨弥議長 御異議なしと認めます。よって、

議案第３号は、原案のとおり可決されました。 

 

 

閉      会 

 

 

小嶋冨弥議長 以上で、今期臨時会の日程は全て

終了いたしましたので閉会といたします。 

  本日はどうも御苦労さまでございます。 

 

     午前１０時４０分 閉会 

 

 

   新庄市議会議長  小 嶋 冨 弥 

 

   会議録署名議員  佐 藤 悦 子 

 

    〃    〃   森   儀 一 

 


